

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Торжественное заседание в Москве

6 марта представители трудящихся, партийных и общественных организаций Москвы собрались в Большом театре Союза ССР на торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню.

Его зачитала секретарь МК КПСС Р. Ф. Дементьева. С докладом выступила первый заместитель председателя Комитета советских женщин К. С. Прокуринова. От имени участников собрания она выразила сердечную благодарность ЦК КПСС за высокую оценку труда советских женщин, за теплое поздравление с Днем 8 марта, заверила Коммунистическую партию и Советское правительство, что женщины нашей страны и впредь будут вносить свой вклад в дело коммунистического строительства, отдавая все силы делу коммунистического воспитания подраста-

ющего поколения. Собравшимся тепло поздравил наладчик автотранспорта имени Лихачева Н. П. Романов. На собрании выступили также главный агроном совхоза «Рогачевский» Московской области С. С. Пахмова, студентка Московского государственного университета Т. Н. Шеховцова. С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. После заседания состоялся большой праздничный концерт. (ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАРТА 1970 ГОДА

№ 56 (14129)

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с Международным женским днем — днем интернациональной солидарности тружениц всего мира.

Вместе с весной приходит этот праздник. Уже 6 десятилетий отмечается День 8 марта, празднование которого в нашей стране стало поистине всенародным.

В обстановке большого трудового и политического подъема, единодушного стремления достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина живет сейчас наша многонациональная социалистическая Родина. Рабочие, колхозники, интеллигенция, молодежь и среди них, конечно, женщины последовательно превращают в жизнь решения XXIII съезда партии, настойчиво борются за успешное завершение пятилетия.

Отмечая Международный женский день, мы с глубоким уважением и любовью говорим о советских женщинах. Все исторические завоевания в СССР совершены при активном участии наших славных женщин. Родина никогда, дорогие женщины, не забудет ваш подвиг в годы Октябрьской революции и гражданской войны, ваш вдохновенный труд в годы славных пятилеток. Вместе со всем народом вы мужественно сражались на фронте и ковали в тылу победу над гитлеровскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, не покладая рук восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство. Ныне советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества социалистической Родины.

За доблестный труд и боевые подвиги около полутора миллионов женщин награждено орденами и медалями, девятью одной женщины присвоено звание Героя Советского Союза и 3.925 — звание Героя Социалистического Труда.

Высокое чувство признательности питает наш народ к неутомимым труженицам, умелым и заботливым воспитательницам подрастающего поколения. Нет в нашей стране такого поприща хозяйственной, культурной, научной, общественной, государственной жизни, где бы плодотворно не трудились замечательные женщины, где бы перед ними не были открыты безграничные возможности для проявления талантов и способностей. У станка и в научной лаборатории, в поле и на кафедре, в школе и в медицинском учреждении, на самых различных участках коммунистического строительства — всюду наши женщины плечом к плечу с мужчинами умножают народное богатство, развивают науку и культуру.

Коммунистическая партия неустанно выполняет завет В. И. Ленина об активном привлечении женщин к общественной жизни, к управлению делами государства. В нашей стране в сознании людей глубоко укоренилось уважение к женщине как к равноправному и деятельному гражданину социалистического государства. Сотни тысяч женщин избраны депутатами Советов, являются руководителями производства, ведут большую общественную работу.

Партия и правительство делают все для того, чтобы женщины могли сочетать активную производственную и общественную деятельность со счастливым материнством, воспитанием детей и заботой о семье. Истинные патристки, советские женщины воспитывают детей в духе верности делу коммунизма, интернационализма, любви к Родине, непримиримости в борьбе против империализма. В нашей стране в постоянных дошкольных учреждениях воспитывается теперь свыше 9 миллионов детей.

С каждым годом улучшаются жилищные условия советских людей, увеличивается число культурно-бытовых учреждений. Советское государство ежегодно выделяет большие средства на улучшение условий труда на производстве. Приняты недавно «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении» предусматривают усиление охраны материнства и детства. Широко права на социальное обеспечение предоставляются колхозникам и обобществленным колхозникам нового Примерный Устав колхоза.

Советские женщины знают, что от их труда, энергии и воли во многом зависит успехи нашей страны, дальнейшее движение вперед.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что вы, товарищи женщины, и впредь будете активно участвовать в строительстве коммунизма, покажете высокие образцы коммунистического отношения к труду, дисциплины и организованности, горячо откликнетесь на призыв партии развернуть всенародную борьбу за экономию и бережливость, за повышение эффективности общественного производства.

Вместе с советскими женщинами отмечают 8 марта в этом году миллионы женщин на всех континентах. Советские женщины постоянно расширяют и укрепляют дружеские связи с женщинами социалистических стран, активно участвуют в международном женском движении. Женщины мира демонстрируют решимость бороться за свою права, за освобождение от социального и национального гнета, за счастье своих детей, против империалистических поджигателей войны.

Женщины Советского Союза всемерно поддерживают эту благородную и справедливую борьбу своих сестер в странах капитала. Вместе с женщинами всех стран они решительно осуждают и клеймят позором американскую агрессию во Вьетнаме, варварские действия израильской авиации против мирного населения арабских стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии в этот торжественный праздничный день желает советским женщинам больших успехов в труде, радости в жизни, хорошего здоровья, новых творческих сил и замечательных свершений.

Слава советским женщинам! Вратский привет женщинам социалистических стран! Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наше могучее социалистическое Отечество!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель строительства коммунизма в нашей стране!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

С праздником,



дорогие ТОЛПУШКИ!

В ЧЕСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

В Томске состоялось торжественное собрание представителей общественности Ленинского и Кировского районов, посвященное Международному женскому дню.

На собрании представительницы общественности Ленинского района с докладом о Международном женском дне выступила секретарь райкома КПСС В. Н. Морозова. В Кировском районе с докладом выступил председатель райисполкома Т. Н. Журавлева.

Участникам собрания был показан спектакль «Дамы и гусары».

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ХАБАРОВСК, 6 марта. (ТАСС). На рабочих собраниях дальневосточники обсуждают письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

В механооборонном цехе завода «Энергомаш» подчистили, что из-за различных неполадок каждый рабочий теряет ежедневно тридцать минут. Для ликвидации этих потерь рекомендовано изменить график работы с тем, чтобы вспомогательные службы начинали смену на полчаса раньше основных, а на карусельных крупногабаритных станках обе смены работали по единому наряду.

Особое внимание машиностроители уделили эконо-

мии и бережливости. На собрании намечены мероприятия по улучшению организации труда на каждом рабочем месте, экономии сырья и материалов. Избрана комиссия, которая будет контролировать выполнение этих мероприятий, рассматривать вновь поступающие предложения рабочих и специалистов.

ТАШКЕНТ, 6 марта. (ТАСС). Рабочее собрание, обсудившее письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» состоялось на крупнейшем машиностроитель-

ном заводе Узбекистана «Таштекстильмаш».

Коллектив завода взял хороший старт в завершающемся году пятилетия. Выпущена новая машина «П66-5М3» с вытяжным прибором и агрегат для стеклолокна. Они окупают себя уже на седьмом месяце работы. Многие делается для повышения эффективности производства.

Единогласно принята резолюция: за счет максимального использования резервов, повышения эффективности производства, укрепления трудовой дисциплины дать сверх квартального задания сотни тонн льня и завершить пятилетку 27 декабря.

ХОЗЯЙСТВУЙ РАЗУМНО, БЕРЕЖЛИВО

СЧЕТ НАЧИНАЕТСЯ С ЕДИНИЦЫ

В прошлом году среди бригад Томского деревообрабатывающего комбината наивысшего результата добилась бригада Л. Суднева. Она изготовила 34,5 тысячи кубометров пиломатериалов, перевыполнив годовое задание. Хорошо трудится бригада и в этом году. Двухмесячный план выполнен на 120 процентов. Значит ли это, что в бригаде исчерпаны все резервы?

— Наша бригада сравнительно молода, — говорит Л. Суднев. — В теперешнем составе мы работаем около года.

На первом лесозаводе комбината очень велика текучесть кадров. «Плохие заработки и бытовые условия» — такова официальная версия, объясняющая увольнение. Но не только заработки и бытовые нужды людям. Они желают встретить прежде всего теплый прием. В бригаде Л. Суднева люди задерживаются прежде всего из-за внимательного отношения к их желаниям и стремлениям. Новичка здесь

знакомят с производством, с членами бригады, ставят к такому делу, к которому лежит у него душа.

Человек увольняется часто из-за низкой организации труда. Плохо, когда он бездельничает из-за организационных неурядиц. Как добиться, чтобы все работало плотно, без часовых перекуров? Ведь если один «курит», то и другого тянет.

Около года назад в бригаде Л. Суднева серьезно задумались все ли ладно в организации труда? Посмотрели внимательно: специальный человек сопровождает готовый брус от пиломатериала до распиловочного станка, и занят он от силы 2—3 часа в смену. Проанализировали все звенья технологической цепочки, и вышло, что вполне можно уменьшить численность бригады на три человека.

Для бригады Л. Суднева и три человека — большая сила. Но уменьшили бригаду на три человека, а сил не убавилось. Наоборот. Все в

бригаде стали трудиться более собранно, некоторые овладели смежными профессиями, укрепились дисциплина. И основное — каждый почувствовал, что локоть товарища ближе, чем раньше. Замешкался или опоздал — чувствительнее это сказывается на бригадных результатах.

Этот небольшой эксперимент имел большие последствия. Изюм дня в день росла производительность труда в бригаде. По 120 кубометров пиломатериалов на каждого человека изготовлено сверх задания прошлого года. Но не только выработкой стала сильна бригада. Качество пиломатериалов — еще одна большая забота каждого члена бригады. Повысить выход пиломатериалов высшего сорта — к этой цели путь не прост.

Их качество начинается на пиломатериалах. Только непрерывный поток бревен создает нужный настрой и людей, и механизмов, вырабатывает определенный ритм.

Малейший сбой, простой выхватывают разладку. В бригаде сумели наладить бесконечную древесную ленту. Она не замедляет свой бег и, на распиловочных станках, где стоят В. Богомолова, Н. Раскина, А. Кулаков — опытные рабочие. Из под их рук уже выходят готовые доски. На сортировке также нужен хороший навык, хотя на эту операцию раньше не обращали особого внимания. Качество продукции зависит от всех. И ответственность за это принята всем. Комбинат выдает 30 процентов продукции высшего сорта. Ориентир бригады Суднева — 40 процентов.

Наконец, третье направление в деятельности бригады — экономичность. Возникло это направление как итог борьбы за хорошую производительность и высокое качество продукции. Раньше никто не считался с отходами (обрезками досок). Их просто выбрасывали или, точнее, отдавали на топливо. Сейчас в бригаде считают

Информация

МЕХАНИЗМЫ ВМЕСТО БАГРА

На Томском лесоперерабаточном комбинате завершаются работы по строительству эстакады бревнотаски нового механизированного участка, которые ведутся под руководством старшего мастера С. С. Некрасова. Новый механизированный участок создается в пехе № 1 на базе второй бревнотаски, багновых кранов БКСМ-14ПС. К 20 апреля участок будет полностью готов встретить предстоящую навигацию. С вводом его в строй производительность труда поднимется на 120—130 процентов. Общий экономический эффект от новинки — 25.000 рублей.

П. СТЕПАНОВА.

ТАЙГА ОТКРЫВАЕТ ТАЙНЫ

Работники Томской лесостроительной экспедиции закончили составление первичной документации по результатам полевых работ минувшего лета. Обследованными было охвачено 750 тысяч гектаров тайги Среднего Восточья.

Первые группы таксаторов были заброшены в тайгу вертолетами в начале июня. Возвратились обратно в ноябре. За это время пять партий, которыми руководили Н. Урманцев, А. Зарядин, К. Скрядин, А. Сидорин и А. Бавинкин прошли нехоженными маршрутами через болота и урманы более девяти тысяч километров. Сейчас камеральная обработка экспедиционных материалов заканчивается. Документы экспедиции по зову областного управления лесного хозяйства составят перспективный план работы Восточного лесхоза по возобновлению лесных запасов и многим другим работам. Большой интерес к результатам обследований проявляют и лесозаготовители. В этом году три партии экспедиции готовятся вылететь в верховья Восточья. Им предстоит обследовать несколько сот тысяч гектаров тайги.

Н. АЛЕКСЕЕВА, Т. КЮРС.

ОПЫТ — НА СТЕНДАХ

В Томском управлении строительства открылась выставка, пропагандирующая опыт работы передовых коллективов «Главвострой». Прогрессивная технология, рациональная организация труда, механизация отделочных, земляных и монтажных работ — все это представляет большой интерес для специалистов. Фотографии, таблицы и диаграммы рассказывают о новинках строительного производства, о резервах, имеющихся у строителей Томска, Новосибирска и других городов Западной Сибири.

В. ЩУКИН.

ЗАПАСЫ К ВЕСНЕ

Чтобы предприятия стройиндустрии работали бесперебойно в период весенней распутицы, сейчас нужно за сутки вывезти тысячи кубометров инертных материалов. Темпы поставок гравия и щебня возросли. По 3.300 — 3.400 кубометров вывозят только шиферы автобоябиндирования «Томскстройтранс». Среди передовиков ленинской ударной вахты В. Песков, А. Андреев, К. Савин, А. Дульгин из автохозяйства № 3, водители И. Кузьминых, А. Биллер из автохозяйства № 2 и другие.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

ПОЛТОРА ПУШНЫХ ПЛАНА

Двадцать пять лет отдал таежному промыслу один из старейших охотников Молчановского района П. Н. Абраменко. Он по праву считается в своих краях лучшим промысловиком.

Четвертьвековой юбилей добытки мягкого золота, чьи трофеи не раз попадали на международные пушные аукционы, отметил лет, что в полтора раза перекрыл свое обязательство. Павел Никитич обещал в зимнем охотничьем сезоне добыть пушнина на 600 рублей, а сдал на приемный пункт на 890 рублей шкурку соболя, горностая, норки, колонок и лисицы. Старейший промысловик решил до конца сезона еще больше увеличить счет своим трофеям. Сейчас он снова ушел в тайгу.

В. МАЙКОВ.

Информация

го кабеля нет. Частенько подводит нас цех круглого леса — с задержками подает бревна. По его вине — десятая часть простоев. Половина потерянному времени получается из-за ремонта оборудования.

Конечно, примерно десятая часть простоев происходит еще по собственной вине, несмотря на много намерения в бригаде. Однако ясно, что ритм в этом коллективе во многом зависит и от цеха круглого леса, и от ремонтников, и от электриков. И если в передовой бригаде Л. Суднева имеется столько простоев, то не приходится говорить о других бригадах. Вероятно, администрация комбината следует задуматься над тем, чем помочь в бригадах, и помочь им взять эти явные резервы дополнительного производства пиломатериалов.

Сейчас бригада трудится, стремится каждую смену изготавливать 5 кубометров пиломатериалов дополнительно к заданию. Хороший темп у бригады в дни 100-дневной ударной вахты. На ее счету, начиная с единицы — сегодня сотни кубометров древесины, обработанной сверх задания. Опыт ее заслуживает распространения среди всех бригад комбината.

В. СОСНИН. Томский деревообрабатывающий комбинат.

ЮБИЛЕЙНУЮ ВАХТУ ЗАКОНЧИМ ПЕСНЕЙ

Чем ближе ленинский юбилей, тем напряженнее соревнование в честь этого знаменательного события. Ритм заводской жизни становится ускоренным. Это особенно остро чувствуется, когда мы обсуждаем итоги дня, недели, месяца. Об этих итогах рабочим рассказывают «молнии», радиозаезды. По поручению партбюро коммунисты Г. В. Петранов и Б. Ф. Волынский установили в цехе световое табло, которое исправно «называет» тех, кто сегодня впереди. Это оказывает сильное воздействие на настроение коллектива. Ведь каждому хочется отличиться в эти дни.

И, честное слово, бывает даже трудно выдержать план выработки. Когда в коллективах обсуждались кандидатуры для награждения юбилейной медалью, то было очень сложно назвать самых лучших. Я называю только одну партию: в нашем цехе пятилетний план выработки уже 93 человека. Среди них такие опытные работницы, как Г. И. Тузикова, Н. К. Калашишкова, С. И. Волкова, А. К. Наумова и многие другие.

Особо пристально следят рабочие за делами бригады, которую возглавляет коммунист В. А. Пузанова. Такой интерес объясняется тем, что этот коллектив, поддерживая почин московской ткачихи М. С. Иванниковой, решил весь день 22 апреля работать на экономном материале. Надо заметить, что экономисты они дорогостоящий материал — сукно. И выгода от этого для завода очень оптимистична. Сейчас все говорит за то, что бригада справится со своим обязательством.

Над выполнением повышенных обязательств трудятся и другие коллективы. Это бригады А. Т. Кайровой, Н. К. Серяковой, Р. А. Дергуновой.

Конечно, соревнование бригад — не стихийный процесс. Партбюро внимательно следит за его ходом. Мы специально созвали партийное собрание с такой повесткой: «Повышение роли коммуниста в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Потом на партбюро заслушивали отчеты бригад, смен, партгруппов. Например, когда в бригаде В. П. Тихоновой создалась

угроза невыполнения некоторых обязательств, мы сразу обсудили положение в этом коллективе на партбюро. Проанализировав все плюсы и минусы, коммунисты указали бригаде те резервы повышения производительности труда, которые еще не использованы.

Сейчас в цехе готовится специальный стенд «Они выполнили пятилетку». Это будет иллюстрированный рассказ о передовиках и об их опыте.

Насыщена интересными делами сегодняшняя жизнь комсомольцев цеха. Это недавно выступили с инициативой организовать воскресник. Во всех бригадах были проведены собрания рабочих. Никто никого не возмущал. Воскресник, подчеркивали комсомольцы, — только для добровольцев. И тогда: на работу в выходной день вышел почти весь коллектив цеха.

Коммунисты цеха добиваются того, чтобы в этот знаменательный год каждый рабочий изучал труды В. И. Ленина. Мы рекомендуем изучить работы: «Как организовать соревнование?», «Великий почин» и другие. Когда рабочие встречаются с затруднениями, к ним на помощь приходит назначенные партбюро консультанты — инженеры, техники.

Чтобы труды В. И. Ленина усваивались глубже, организовали и провели партийную конференцию. Говоря о той или иной работе Ильича, выступающие старались анализировать дела в своем цехе, исходя из ленинских высказываний, выносили конкретные предложения.

И надо сказать, что вот такая политическая учеба заметно повышает политическую и трудовую активность коллектива.

О том, как мы будем отмечать день 22 апреля, мечтал еще рано. Но один «секрет» мы все-таки хотим выдать. Сейчас выбираем хорошую песню, чтобы разучить ее и спеть всем цехом. Хороших песен много. Но мы выберем обязательно такую, которая полюбится и запомнится всем.

Л. ЛАЗАРЕВА,
секретарь партийной организации цеха № 6 Томского завода резиновой обуви.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА НАРОДНОГО КОНТРОЛЕРА

Так с полным основанием можно назвать справочник «Народный контролер», выпущенный Издательством политической литературы. В него включены важнейшие постановления партийных и правительственных органов о народном контроле, а также правовые и методические консультации для дозорных народа.

Книга открывается статьей «В. И. Ленин о задачах и принципах организации контроля». Справочник содержит разделы: «Основные документы о народном контроле», «Организацион-

ное строение и практика работы органов народного контроля», «Группы и посты — основа системы органов народного контроля», «Формы общественного, ведомственного и межведомственного контроля», «Что нужно знать о советском законодательстве», «Постановления ЦК КПСС и Советского правительства».

Изучение этих материалов поможет народным контролерам успешно выполнять возложенные на них ответственные и почетные задачи.

(Корр. ТАСС).



РУССКИЕ ЖЕНЩИНЫ

Фоторепортаж

Они из одного совхоза. Здесь родились и росли, здесь и замуж вышли, матерями стали. Обычные биографии, обычные судьбы. Галина Ивановна Кондрачкова — директор детского комбината (снимок справа). Она работает в светлом двухэтажном здании, наполненном перезвоняющими голосами. Здесь, кроме игрушек, есть настоящие живые зайцы и белки.



Сюда двадцать пять ребят в этом комбинате. Дети здесь могут находиться круглосуточно, пока родители заняты на полевой или оборонной работе, на другой работе. Матери спокійны. А у Галины Ивановны работа не только о своем комбинате. Она — член президиума райкома профсоюза.

Таня Александровна Пучкова — доярка (снимок слева). И очень хорошая. Мать ее, Антонина Михайловна, тоже была дояркой. Она своих коров переехала дочери. В совхозе эта профессия почетная. Только теперь доярка управляет молочной индустри-

ей. В прошлом году Таня Александровна получила 4,756 килограммов молока на корову — это на тысячу килограммов больше среднего показателя по совхозу. Избрали ее делегатом от Томской области на предстоящий XVI съезд комсомола.

А доярка Зоя Григорьевна Никитина (снимок вверху) в прошлом году за свои показатели получила золотую медаль. Выставки достижений народного хозяйства СССР. Она депутат сельсовета.

Вообще, если вспомнить награды односельчанок, полученных ими за труд, то будет их много. Софья Ивановна Соколова и еще трое награждены орденами Ленина.

Обычные женщины сегодняшней деревни.

Э. СТОЙЛОВ,
Фото автора.
Совхоз «Рыбаловский».



Шестое чувство

МАРИЯ Беспалова любит свой участок. Ничем не отличается он от соседних по пеху, но все равно кажется, будто длинный ряд монтажных столиков ровней, белее, халаты девчат светлее, а свет дневных ламп ярче. Когда она в конце конвейера берет в руки ключ, небольшую деталь для телефонных станций — концевую продукцию цеха, она видит компактное соединение тонких посеребренных металлических пластинок и пластмассовых рычажков. Но она-то знает, сколько в эту деталь вложено труда быстрых, умелых и точных девчатых рук. К ним, ключам, она привыкла и смотрит на них с точной зренью сложности или простоты регулировки. Но вот недавно на одном из заводов Ленинграда, куда она в составе делегации ездил за

опытом бездефектной сдачи продукции, увидела свои ключи и испытала такое чувство радостного удивления, будто встретила старую знакомую.

Семь лет работает Мария Беспалова мастером регулировочного участка. Под ее руководством 56 работниц — регулировщиц, контролеров, маркировщиц, упаковщиц ежедневно производят продукцию — ключи для телефонных станций.

Вдоль всего цеха медленно ползет узкая лента транспортера. По обеим сторонам от нее — монтажные столики регулировки. Семнадцать циклов сплетает за смену лента конвейера. Семнадцать раз каждая работница берет с конвейера свой шпик с неотрегулированными деталями и поставит на его место — с гото-

выми ключами. У каждой свой характер, свой опыт, свои возможности.

В любом деле нужна спорность. Есть такая спорность у Татьяны Петлиной. Она знает все операции на участке, выполняет их быстро и качественно. Или Федосья Калининна. Года два назад даже сделали специальный стенд об опыте ее работы. У нее нет внешней торпливости, но рукохватствуясь каким-то шестым чувством, она одним движением регулирует контакты на точно рассчитанное усилие — 10 граммов. Можно даже не проверять с помощью прибора.

Конечно, им здорово помогает опыт — и Татьяна, и Федосья давно работают на участке. Но и среди молодых спокійно и уверенно действуют виртуозы. Поступила на заочное отделение университета Лариса Шиншина и перешла со сборочного конвейера на участок регулировки, который работает в одну смену. Быстро освоила операцию и теперь мало в чем уступает ветеранам.

Быстро и качественно работает Галина Константиновна Филиппова. А вот Галина Востужева медлительна. Но зато по качеству регулировки трудно кому-нибудь с ней сравниться. Поэтому, когда на соседнем регулировочном участке идет продукция, предназначенная на экспорт, Галину всегда посылают туда.

Место зарплата Л. П. Ягловой — в начале конвейера. Это сердце участка. Она задает темп, определяет настрой работы. Любовь Павлова знает каждую работницу, ее способности и возможности. Скажем,

стывают приветливо и вместе с тем требовательное внимание рабочего коллектива. Здесь никто не прячет инструмент, никому в голову не приходит приспосабливать себе лишние детали, хотя листки учета открыто лежат на столах контролера. Одинажды, правда, такое случилось с новенькой. Разгневанная лица работниц, их слова навеселили охоту к нечестивым поступкам у провинившейся.

На участке нет ни одного человека, не выполняющего плана.

Сейчас, в дни юбилейной вахты, на участке чувствуется всеобщий подъем. Касается ли это выполнения плана или совместного похода в кино, соревнования за звание лучшего по профессии или за звание «Отличник качества» — во всем видно стремление каждого внести свой вклад в успех рабочего коллектива.

Впрочем, невозможно представить себе участок и без других операций: грунтовки, контроля, упаковки. Всем профессиям требуется свое шестое чувство. Но больше всего оно развито у работниц участка на хороших людей. В коллективе царит доброжелательная атмосфера. Новички, приходящие на участок, сразу чув-

ствуют приветливо и вместе с тем требовательное внимание рабочего коллектива. Здесь никто не прячет инструмент, никому в голову не приходит приспосабливать себе лишние детали, хотя листки учета открыто лежат на столах контролера. Одинажды, правда, такое случилось с новенькой. Разгневанная лица работниц, их слова навеселили охоту к нечестивым поступкам у провинившейся.

В. ЯКУШЕВ,
Томский завод измерительной аппаратуры.

МИЛЛИОН «ПРОГРЕССА»

Миллион пар обуви из экономных материалов выпустил с начала пятилетки коллектив лвовской фирмы «Прогресс». Обувщики находят все новые резервы экономии. В 1966 году они сэкономили сырья на 180 тысяч пар изделий, а в прошлом — уже на 350 тысяч пар.

(ТАСС).

По следам наших выступлений

ШТАБ НЕ НА ВЫСОТЕ

В корреспонденции В. М. Ноздрина «Штаб не на высоте», опубликованной 28 января нынешнего года в нашей газете, критиковались формализм в организации смотров культуры обслуживания в торговых, а также слабое руководство им со стороны штаба — областной комиссии по руководству смотром.

Заместитель начальника областного управления торговли Д. Т. Свизков сообщил редакции, что корреспонденция опубликована на заседании областной комиссии по руководству смотром. Факты, приведенные в статье, признаны правильными. Приняты меры: разработан и утвержден план работы комиссии, ее члены закреплены за организациями торговли.

ДЕПУТАТ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

СТАВКА НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — ВЕРНОЕ ДЕЛО

Поселок наш небольшой. Со своими избирателями, можно сказать, соседями, я встречаюсь ежедневно по несколько раз. Знаю всех по имени-отчеству. И меня все знают: я бываю во всех домах и как депутат, и как междоуличник (заведую заводским мелпунктом). Живем в поселке, как одна семья. Народ у нас хороший, активный. Никто не откажется помочь, когда предстоит сделать для поселка хорошее дело.

Задумали мы строить баню. В наказах этого нет, но нужна баня большая. На территории поселка находится кирпичный завод. Я сама работала на кирпичном производстве, знаю, что это такое. Идут люди с работы уставшие, в пыли. А дома не каждый имеет возможность баню исполить. Строить решили недалеко от выхода с территории завода. Здесь и колодез пробурен, так что насчет воды для бани сомнений нет. Душевые в бане будут работать круглосуточно, любая смена рабочих сможет помыться в любое время. Причем душ для рабочих

кирзавода откроем бесплатным.

Баня — не первая постройка на этой территории. Школа в нашем поселке построена на общественных началах. Тогда (это было в 1966 году) мало кто верил в удачу. Леса не было. Подняли людей на воскресник — заготовили лес. Поговорили с директором комбината — вывезли других строительных материалов. Конечно, нам и строительством помог: сооружеи сложное, нужны были знания и руки специалистов. А штукатурили, белили и красили опять же всем миром: проводили воскресник.

Председателем депутатской группы в нашем поселке Виктор Христинювич Кнаут, человек с большим жизненным опытом. Это он посоветовал мне не распыляться, а планировать главные вопросы и на них в первую очередь сосредоточивать внимание.

Наука опытного товарища помогла. Заметнее стал расти и список выполненных мною наказов избирателей.

На последних выборах среди депутатов местных Советов появилось много молодежи. Это закономерно. Избиратели понимают: будущее за молодежью, — и дают ей дорогу в активной общественной деятельности. Но нередко видишь, как молодой депутат теряется, не знает, с какого конца подойти к тому или иному вопросу. Его надо учить, и учить не только, что называется, теоретически, а непосредственно на практическом опыте старших. Было бы неплохо, если бы «старички», выступая на семинарах перед молодежью, рассказывали не только о том, что они сделали, но прежде всего давали бы анализ, какими путями, как им удалось выполнить тот или иной наказ.

Расскажу подробно об одной из эпизодов моей депутатской деятельности. Буду рада, если мой рассказ хотя бы в какой-то мере пойдет на пользу молодому депутатам.

Один из наказов избирателей был — провезти чистку колодез. Их в поселке много. Осмотрели мы их с В. Х. Кнаутом и пришли к

выводу: не чистка нужна колодезям, а капитальный ремонт. Глубина колодезей полтора десятка метров. Работы много: выкачать всю воду, обрубить лед, раскопать колодез, разобрать срубы и заменить их новыми. Обратились к администрации Парабельского промкомбината (находится на территории поселка).

— Нужен лес, твоя для колодез.

— Мы дадим, а что дальше? Ведь рабочих ни одного человека не сможем выдлить.

— Рабочих мы сами найдем, — заверил мы.

А рассуждали опять же на помощь самих избирателей. Конечно, любое хорошее дело можно провалить, если братья за него не наскочат. Поэтому мы к воскреснику начали готовиться задолго до него. Я дважды ходила в клуб. Перед началом фильма (а в это время наш клуб всегда переполнен) обращалась к жителям поселка, убеждала всех выйти на воскресник. Когда будет воскресник, я еще сама не зна-

ла (еще лес не был подвезен), поэтому предупреждала: — О дне воскресника будет объявлено.

Важно, чтобы люди психологически заранее настроились посвятить свое время общему делу.

Встречаюсь на работе или на улице с людьми, я напоминала: — Так вы не забудьте, скоро воскресник. Приходите с лопатой и топором.

Люди улыбались: — Не забудем, придем.

В назначенный день у колодез собралось больше ста человек. Каждый принес с собой инструмент. Работа пошла быстро, организованно. Пока один разбирали и раскапывали колодез, срубали лед, другие рядом же рубили новые срубы. И женщины нашлась работа по душе. Каждая принесла из дома посуду (об общем ужине все было предупреждено заранее). Прямо на улице составили столы. Тут же начали готовить. А вечером, после работы — таницы, пес-

ни под баян. Люди любят собираться вместе.

Или взять другой случай. Решила наша депутатская группа сделать улицы поселка красивыми, благоустроенными. Чтоб у каждого дома были вывески, цветы. Попли по дворам разговаривать с людьми.

— Хорошо бы, конечно, — соглашались избиратели, — но где достать шпакетник?

Мы — к директору промкомбината. Он согласился расписать лес на шпакетник, но... где взять лес?

Лес был заготовлен во время субботника. В тот же день было объявлено всем: выделяется шпакетник, причем бесплатно. Теперь почти при всех домах поселка имеются палисадинки.

Мы убедились, что ставка на общественность — дело верное. В прошлом году поступали жалобы от администрации соседнего совхоза «Путь Ленина». Скот жителей поселка гоняли на пастбища в опасной близости от совхозных хлебов. Бывали случаи потравы посевов. Опять поднимали общественность. По пути прогона ско-

та на пастбища была сооружена километровая изгородь. Тротуары в поселке — также дело рук общественности.

Чего греха таить, в депутатской работе не всегда все гладко идет. Бывает, агитировать человека выйти на воскресник, а он: — Что вы от меня хотите? Берите с меня налог, вот и стройте.

Но обычно мне удается переубедить человека, поддаться его индивидуальскому настроению.

— Сельсовет взял на себя содержание в поселке клуба, библиотеки, школы, детсада, мелпункта... Где же ему столько средств найти, чтоб еще тротуары у наших жилищ домов строить?

Депутат народный избиратель и должен слушать людям верой и правдой. Я понимаю так: столкнись с недостатком — не только укажи на него, но предложи, как сделать лучше, и помоги сам.

А. ДЕЕВА,
депутат Парабельского сельского Совета депутатов трудящихся.



СЛЕТ ТРУЖЕНИЦ

ПАРАБЕЛЬ. (По телефону). Накануне международного праздника — дня 8-го марта — здесь состоялся слет женщин — передовиков производства района. С докладом об участии женщин района в производственной и общественной жизни выступила передовая доярка совхоза «Путь Ленина» член райкома КПСС Н. А. Нагаева.

В слете приняло участие около трехсот женщин. С большим увлечением назывались имена доярок Н. А. Перемитиной, Г. И. Юрковой, А. Г. Перемитиной из совхоза имени Шникова, М. Ф. Залесовой, Н. М. Селиверстовой из совхоза «Путь Ленина», которые в прошлом году надали свыше трех тысяч килограммов молока от каждой коровы.

Большая группа передовых тружениц на слете награждена грамотами и ценными подарками райкома КПСС и райисполкома.

В своем обращении участницы слета призвали женщин-наричанок всеми силами способствовать успешному выполнению юбилейных обязательств района. **Л. ЛЕВЧЕНКО,** сотрудник районной газеты «Ленинская правда».



На этом снимке — свиарки совхоза «Заря» Томского района Людмила Сиряко (справа) и Валентина Никитина. Эти девушки слагают успехами в труде в закреплённой ими группе открыли — 450 свиной, каждая из которых даёт среднесуточные привесы по 415 граммов при плане 350.

Фото В. Ефименко.

Петьа Логин, ученик второго класса, был необычайно задумчив. Он сидел так смиренно, что удивил и обеспокоил своего соседа по парте.

— Заболел, что ли? Мальчик не ответил. Он смотрел на учительницу и думал. Вчера Петьа своим собственными глазами видел, как учительница несла воду. Ведро качали на коромысле, плескалась вода и капельки замерзали на ее валиках. Петьа сначала не поверил, учительница — и вдруг несет воду. Это не укладывалось в его голове, ошеломило неожиданностью такого сочетания. «А может, она обыкновенная, — думал он, — как мама или как тетя Вера?»

Петьа решительно поднял ручку встал.

— Нина Петровна, а вы носки и варежки влезать умеете? — спросил он и выжидающе смотрел на учительницу.

— Нет, — растерялась учительница, но тут же строго спросила:

— А почему ты спрашиваешь?

— Так, — сказал Петьа и снова сосредоточенно и трудно задумался.

Вспоминала этот эпизод, отдаленный многими годами, Нина Петровна улыбается. Орел необыкновенности, конечно, сооружают наивные первоклассники. Старшие знают, что учитель — такой же человек, только он не должен своим поведением опровергать то, чему учит.

Не имеет права. Иначе он никогда не будет учителем. В кабинете тихо. За высокими окнами яркое солнце. Сейчас бы пройти по городу. Неторопливо пройти, чтобы видеть, как на асфальте тает снег, как на крышах домов зреют первые весенние сосульки. Рядом бы шагнул самостоятельный мужчина девяти лет от роду в звание третьеклассника и с настойчивым упорством решал бы самые невероятные проблемы и требовал от нее помощи. Андрей абсолютно уверен, что его мама знает не все, то уж по крайней мере почти все.

Звонок. И тут же вежливым стуком в дверь.

— Нина Петровна, нам бумаги. Стенгазету выписать.

— Нина Петровна, а кто с нами на турбазу поедет? Два года назад учительница истории Нина Петровна Струкова стала заместителем директора по воспитательной работе. Должность хлопотливая и бесполезная — она это знала сразу. Но не отказалась, потому что эти хлопоты и беспокойство предопределили самой профессией. А ее она полюбила давно. Наверное, с того самого момента, когда впервые пришла в класс и с подомовой важностью и торжественностью сказала: — Здравствуйте, ребята.

Ей нравилось открывать дотоле неведомые им миры и самой делать каждодневные открытия ребячьих душ. И даже теперь, когда закончен университет, когда поза-

Открытие мира

ди 18 лет работы, Нина Петровна не разулилась радостью тому, что она — учитель.

Когда Нина Петровна смотрела фильм «Докимею до понесельника», то как-то невольно сравнивала себя с главным героем. Его сомнения, возможно, она и не разделяла, но лично принимала его линию жизни. Ей нравилась преданность работам, естественность поведения с ними, обостренное чувство справедливости и личная ответственность за все, что происходит в мире, в школе, в классе.

Основы будущего закладываются в школе, здесь формируются взгляды человека, его миропонимание. Здесь происходят негромкие,

будничные бои с тихим, но зловредным врагом — равнодушием.

Гена — отличник. В прошлом году его кипучей деятельности можно было позавидовать. Нахитанный парень охотно, с радостной щедростью делился прочитанными с ребятами, заражал их своей жаждой узнавания.

А ныне как-то заметно потуснел, хотя по-прежнему хорошо отвечал на уроках. Но исчезла живинка, словно захоронили ее чужеродные наклонности. Нина Петровна повторила с едцом, потом с Геной, Разгоном, как говорится, был конфиденциальным. Но суть разговора в том, что роль скачущего интеллектуала — небольшого даря роль. И Гена это, кажется, понял.

А есть и такие, которые в школу ходят, но не очень охотно. Не хотят учиться.

Они из группы так называемых трудных. Родительский совет микрорайона, учителя ведут борьбу за них. Эта борьба требует огромного терпения. По крайней мере, одна беседа не гарантирует победы, так же, как и наказание. Нужно терпение, огромно терпение, умение полагаться на «трудного», задержать его душу.

Нина Петровна поднимается из-за стола и идет по ряду между партами. Вот здесь сидит один мальчишка. Учился никогда негодно. Если он не опаздывал на урок, то преподаватель удивлялся и ждал какой-нибудь выходки. Возлился с

мальчишью долготой, но и сейчас несли праздновать вместе с ним победу. Правда, он изменился к лучшему. Аккуратнее стал одеваться, преподаватели больше не удивлялись, если он приходил на урок вовремя. Но кто прочитает, что завяла он не сорвется? Мальчишка — народ особый, очень обидчивый и самолюбивый. Но и на доверие отзывчивый. Случилось как-то ЧП в школе. Пропал альбом с марками. Всполошились все, возмывались. Нина Петровна вызвала в кабинет самых бойких парней, которые пользовались среди школьных авторитетом. Скакала:

— Слышали, в школе ЧП? Только никаких расследований! Нужно успокоить учеников. Бы это сделать. Альбом, думаю, найдется.

Парни сгруппировались и поучением. А альбом действительно нашелся.

После урока к Нине Петровне подошел практикант Володя.

— Крючок хочу организовать по изучению деревенской архитектуры Томска. — увлеченно говорил Володя. — Думаю, будет интересно. Оформим альбом, соберем материал...

— Нина Петровна! У нас сегодня репетиция, — это уже из драмкружка. — Придете? День продолжался, заполненный хлопотами, огорчениями и радостными открытиями. Рядовой, будничной день учителя.

А. МИНИН, Школа № 9 г. Томска.

ТОПОР ПОЛУЧАЕТ ОТСТАВКУ

Специалисты Пермского машиностроительного завода имени Дзержинского и Центрального института механики и энергетики лесной промышленности сконструировали бензомоторную

сучкорезку БС.1. Скоро она придет в бригады лесорубов на смену топору. Опытные образцы машины успешно прошли государственные испытания. Она вдвое повышает произ-

водительность труда рабочих, занятых на обрубки сучьев. В этом году завод выпустит три тысячи сучкорезок. (Корр. ТАСС). Пермь.

СПОРТ · СПОРТ · СПОРТ

Зимняя спартакиада народов РСФСР

Четвертая зимняя Спартакиада народов РСФСР пришла 6 марта на берега Волги. В Горном начался финальные соревнования по прыжкам с трамплина и последнему вид женских лыжных состязаний Спартакиады. Лидерство захватил Юрий Козулин из Кирова, прыгнувший на малом трамплине

на 56 и 59 метров (228 очков). Убедительной победой команды Москвы закончилась в Золотой долине близ города Улуса эстафетная гонка 4х5 километров. Последний вид женских лыжных состязаний Спартакиады. Лидерство захватил Юрий Козулин из Кирова, прыгнувший на малом трамплине

на «пронесли эстафету» за 1 час 16 минут 53 секунды. Серебряные медали завоевали лыжницы Эстонии, бронзовые — гонщицы Ленинграда. Лучшее время дня на этапе — 18.26 показала ленинградка Нина Шабалина. В эстафете участвовало 20 команд. (ТАСС).

ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО

ЛЮБЛИНА, 6 марта. (ТАСС). Как и советская партия Родина и Уланов, американец Тим Вуд сохранил за собой титул чемпиона мира по фигурному катанию. После исполнения произвольной программы 22-летний студент из Колорадо обошел в мужском одиночном разряде своего основного соперника — 19-летнего

студента из Братиславы, чемпиона Европы Ондreja Непелу. Советские спортсмены Сергей Четверухин и Сергей Волков расположились в таблице о рангах по соседству — на шестом и седьмом местах. В одиночном катании женщины после обязательной программы лидирует австрийская фигуристка Беатрис

Шуба. У нее — 1244,3 балла (сумма мест — 9). На втором месте — Габриэле Зейферт (ГДР) — 1220,2 балла (18), на третьем — Джули Холмс (США) — 1162,2 балла (30). Елена Щеглова идет на одиннадцатом месте — 1057,8 (38), а Елена Александрова — на шестнадцатом — 987,0 (144). (ТАСС).

Советские лыжники — впереди

ЭСТЕРСУНД. Успешно начали свое выступление на восьмом чемпионате Международного союза железнодорожников в окрестностях этого шведского города советские лыжники. Спортсмен из Ярославля Алек-

сандр Березин стал победителем в гонке на 15 километров (в которой выступали 42 лыжника из 11 стран). Он прошел дистанцию за 49.01. И серебряная медаль досталась представителю СССР — москвичу Владимиру Пече-

лицу — 49.25, лишь третьим оказался участник недавнего чемпионата мира в Високих Татрах (Чехословакия) польский гонщик Юзеф Рысуля — 49.31. (ТАСС).

НИЧЬЯ В ЛЕНИНАБАДЕ Футбол

Последнюю контрольную игру в Ленинабаде «Томль» провел со своим старым соперником — командой «Политотдел» (Ташкентская область). Напряженный матч закончился безрезультатно — 0:0. На поле активно было нападенье, стабильно сыграла

защита. Всего на первом сборе томичи провели шесть контрольных игр, в которых одержали две победы и четыре матча закончили нулевой ничьей. Через несколько дней наши футболисты пересядут в колхоз им. Свердлова Ташкентской области.

Там до матча на кубок СССР с барнаульским «Динамо», который состоится 14 апреля, томичам предстоит встретиться в контрольных играх с соперниками по подгруппе — командой Омска, Магнитогорска, Владивостока, Чимкента и Ферганы. **В. ЮЖНЫЙ.**

МЕЖДУНАРОДНЫЕ МАТЧИ ХОККЕИСТОВ

Хоккеисты Москвы и Подмосковья недавно принимали зарубежных спортсменов. На льду Дворца спорта Воскресенска сборная молодежная СССР потерпела

поражение от сборной команды Польши — 1:12 (1:4, 0:2, 0:6), а в Польские хоккеисты местной команды «Торпедо» выиграли у второй польской сбор-

ной — 9:6 (2:1, 3:1, 4:4). В Москве столичные динамовцы проиграли второй сборной команде Швеции — 2:3 (0:1, 0:2, 2:0). (ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖО

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Мы никогда, ни на одну минуту не забываем, что своей свободой обязаны прежде всего Советскому Союзу, заявил Председатель правительства ВНР Е. Фок, выступая на сессии Государственного собрания ВНР в связи с 25-й годовщиной освобождения Венгрии. Нам нужно жить и работать так, чтобы быть достойными огромных жертв, принесенных советскими солда-

тами и теми, кто сражался в союзе с нами, подчеркнул он. Мы гордимся, что вместе с нашими освободителями за свободу Венгрии боролся герой венгерского сопротивления. Мы сознаем, что можем теперь говорить о лучшей жизни нашего народа только потому, что освободительная армия Советского Союза изгнала из нашей страны фашистские орды. В том, что мы успешно

ЗА ПРАВА ЖЕНЩИН

НЬЮ-Йорк, 6 марта. (ТАСС). Американские женщины составляют все большую долю трудящихся США и становятся объектом все более жесткой эксплуатации, заявил Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гас Холл, выступая на расширенном заседании комиссии Компартии по работе среди женщин. Речь Г. Холла опубликована в последнем номере теоретического журнала Компартии «Политический аффер». Женщины составляют 37 процентов общего числа рабочих США, а в швейном производстве, текстильной промышленности, электро-

ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

АММАН, 6 марта. (ТАСС). Израильские войсковые подразделения, дислоцированные в районе Квфар Рушина (северная часть долины реки Иордан), понесли значительные потери в результате обстрела из позиций палестинских партизанских организаций «Фатх». Об этом сообщается в заявлении представителя объединенного палестинского командования. Партизаны «Фатх» провели 4 марта в районах долины реки Иордан 6 операций против израильских передовых постов. В результате их израильским нанесены потери в живой силе и технике. В тот же день палестинские партизаны уничтожили два израильских наблюдательных поста в долине реки Иордан и вывели из

РЕПРЕССИИ ОККУПАНТОВ

АММАН, 6 марта. (ТАСС). Израильские оккупанты проводят политику репрессий на захваченных территориях. Как свидетельствует сегодня иорданская газета «Аль-Дустур», оккупационные власти арестовали несколько арабов в горо-

РАСПРОДАЖА С МОЛОТКА

РИМ, 6 марта. (ТАСС). В поисках средств для продолжения своей агрессивной политики правительство Израиля ускорит распродажу национальных предприятий иностранному монополиям. По сообщению из Тель-Авива, недавно правительство Меир продало 50 процентов акций израильской на-

ЦЕРЕМОНИЯ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). В Лондоне состоялась церемония сдачи на хранение ратификационных грамот Договора о нераспространении ядерного оружия между странами-депонитариями Советским Союзом и Соединенными Штатами. На церемонии присутствовали премьер-министр Вели-

британии Г. Вильсон, министр иностранных дел и по делам сотрудничества М. Стюарт, государственные министры по иностранным делам лорд Чалонтон и Ф. Малли. Выступая на церемонии, премьер-министр Вильсон охарактеризовал договор как наиболее важный шаг в области разоружения и контроля над вооружениями. Он

также высказал мнение, что сегодняшние церемонии, проходившие в столицах трех государств, помогут странам, еще не присоединившимся к договору, преодолеть свои колебания и понять, что договор даст человечеству лучшую надежду избежать ядерной войны. В манифесте левых лейбористов содержится также протест против намерения английского правительства направить в Западной Германии новые английские войска.

СЕРЬЕЗНАЯ ОЗАБОЧЕННОСТЬ

ВАШИНГТОН, 6 марта. (ТАСС). Все большее число конгрессменов настойчиво требует от правительства сообщить правду об усилившемся военном вмешательстве США в Лаосе. Выступая вчера в национальной ассоциации издателей газет, сенатор Макговерн обвинил правительство США в попытках скрыть от народа и конгресса факты о

расширяющемся американском участии в «необъявленной» войне в Лаосе. Присходит эскадрилья бомбардировок Лаоса, заявил сенатор, в которых участвует сейчас до 500 самолетов ежедневно. «Я убежден, — подчеркнул Макговерн, — что мы находимся в состоянии самой настоящей войны, достигшей уже опасных пределов». Он предостерег

правительство США против попыток «втиснуть страну в очередную войну типа вьетнамской». Лидер демократического большинства в сенате М. Манфилд потребовал, чтобы правительство США огласило факты участия американских вооруженных сил в операциях в Лаосе, в том числе о масштабах использования американских «военных советников» в этой стране.

УСПЕШНЫЕ ИТОГИ

АДДИСА-АБЕБА, 6 марта. (ТАСС). Сегодня утром закончила свою работу 14-я сессия Совета Министров Организации африканского единства (ОАЕ). «Сессия прошла успешно, — заявил генеральный секретарь ОАЕ Диалло Телли. — Мы рады подчеркнуть, что практически все вопросы повестки дня были решены». В резолюциях по докладу комитета освобождения ОАЕ по деколонизации и апартеиду одобрили сессией, резко осуждаются ра-

циональной пародающей компании ЦИМЗ компании «Хеврат Израэль», созданной по решению наущившей в свое время иерусалимской конференции миллионеров. В конференции участвовали финансовые воротилы из США, Англии, Западной Германии и ряда других западных стран. Компания «Хеврат Израэль» в основном представлял американский капитал. После продажи контрольного пакета акций в распоряжении правительства осталось всего лишь 30 процентов акций

Решения, принятые сессией, имеют важное международное значение и свидетельствуют о твердом намерении независимых африканских государств вести борьбу за окончательное освобождение африканского континента. Одним из важнейших документов принятых сессией, является резолюция по Зимбабве (Южная Родезия), в которой авторы решительно осуждают английские и другие империалистические державы, которые своей политической деятельностью укрепляют расистский режим Солберни.

ЦНМ. Отныне руководящая роль в этой компании, владеющей более чем 80 судами общим водоизмещением около одного миллиона регистровых брутто-тонн, будет принадлежать американскому капиталу.

Бригадир Шурьгин нервничал, и причины для этого, по его мнению, были основательные. Во-первых, он заглянул в директоров лесхоза, и увидел, что бригаду в самую отдаленную делянку, во-вторых, уже четвертые сутки шел дождь, в-третьих, тракторист Перегудов по дороге вывихнул ногу, в результате чего новенький тракторист стоял без дела, в-четвертых... Впрочем, было и в-пятых, и в-шестых.

Заросшее седой щетиной лицо бригадира казалось злым, и лесозаготовители старались держаться от бригадира подальше. Вечером, когда вся бригада собралась в шатком полевом вагончике, Шурьгин сел за грубо сколоченный из горбыльных плах стол и начал не добрыми словами крыть и своих подчиненных, и директоров. Эти ежевечерние разносы у всех давно были в печенках, и от этого казалось, что перед будущим бригадиром сидят не живые люди, а каменные изваяния.

В один из вечеров, когда бригадир особенно был не в духе, фанерная дверь вагончика осторожно отворилась, и в образовавшуюся проеме повисла долговязая фигура.

— Здравствуйте, — как-то непринужденно вежливо проговорил вошедший и снял с головы модный беретик.

— Здравово! — ответил Шурьгин и смерил вошедшего неприглядным взглядом.

Лесозаготовители тоже повернулись к двери и беспрестанно стали разглядывать смущенно прислонившегося к косяку парня. Худощавый с тонкими руками, он казался в низеньком вагончике немощно длинным и на редкость нескладно сложенным.

— Откуда ты такой вывалился? — спросил Шурьгин.

— Из лесхоза пришел, — тихо ответил парень.

— Пешком? — Шурьгин нахмурился и вдруг расхохотался. — Ну... артист!

Лесозаготовители тоже заулыбались. До лесхоза было добрых полторы сотни километров буреломной тайги, пройти которую не рентабельно даже самые отчаянные таежники. Поэтому ответ

парня всем показался важным ложью. Он, видимо, полагал, что ему не верят, и стал виновато оправдываться.

— Четверо суток шел... Немного с пути сбился. — И вдруг ни к чему, ни к городу добавил: — Вообще-то я не артист, а поэт... — Сергей Есенин? — связью кто-то из лесозаготовителей начал.

— Нет, что вы... — окончательно смутился парень и, достав из тощего сидорца блокнот, начал в нем что-то искать. — Петр Нелелин меня зовут. Я к вам трактористом пришел работать. Вот направление из лесхоза, а мастером трелевки. Шурьгин пробежал взглядом поданный ему листок, еще раз посмотрел на парня и опять усмехнулся.

— Нет, ты все-таки артист, хоть пешком сюда, к черту на кулички, пришел... И, помолчав, добавил: — Артист с погорелого театра...

Утром следующего дня неожиданно произошло. Откуда-то из-за горизонта еще несся растерянный хлопьями, грязно-серых облаков, но в дымчатом небе висело белое осеннее солнце. От этого настроение даже у бригадира поднялось. Проходя мимо трактора, у которого копали повозки, Шурьгин остановился и с лукавой улыбкой спросил: — Завести сумеешь, артист?

— Попробую, — нетвердо ответил тот. — Вообще-то я пять лет работал на тракторе, но вот последнее время стихаю...

— Аль от стихов кормежка жидкая? — снова связью Шурьгин. — Коль ты опять в трактористы подался?

— Нет, как бы вам объяснить... — замыслил Нелелин. — Хочу среди народа, как говорится, побывать. Так сказать, в рабочую шкуру влезть.

— Ишь ты! Шкура-то наша, брат, соляркой пахнет.

Она для гастролеров вряд ли подойдет. — Посмотрим... — Сказав слоган и сел на шило — оборвал разговор бригадир.

На удивление всем, новичок без труда завел машину и начал работу, как заправский тракторист. Правда, маневрируя рычагами и педалью, он слишком часто отклонялся, вытаскивал длинную кадкастую шею и выпучивал крупные глаза.

Через несколько дней Нелелин стал работать увереннее. Он почти не уступал своему предшественнику Перегудову, а ведь тот считался мастером трелевки. К вечеру, конечно, новичок выматывался так, что едва достигался до вагончика, падал на койку, как убитый. Бригадир видел эту старательность и однажды приехал в бригаду даже супцо похвалил его.

А ты, артист, это, ничего... Похвалы Нелелин обрадовался, как ребенок. Шею его покраснела, он заулыбался и смущенно стал разглядывать свои узкие, пропитанные соляркой ладони. Постепенно лесозаготовители привыкли к новичку, стали относиться к нему дружелюбно. Но с легкой рюкья бригадир иначе, как артистом, его не называли. «Артист, замесил этот хлыст», — озабоченно обычно к нему говорил Шурьгин.

Нелелин не обижался, так как своим ТДТ здоровенные хлысты, ставшие для него помощниками, преодолевали смертельную усталость, подолгу рассказывая вечерами забавные истории, которые, один бог знает, то ли слышал сам, то ли из книг дел вычитал.

А между тем, работа подвигала к концу. Делянка тайги как бы сморщилась. На ней остались только желтоватые кругляши пней да

рубчатые следы тракторных гусениц. Настроение у лесозаготовителей с каждым днем помирало. Никто из них не знал, что скоро в бригаде произойдет неприятности, связанные с новым трактористом. Не знал этого и сам Нелелин. Только бригадир предчувствовал что-то недоброе.

Все началось с того, что, выходя из вагончика, Шурьгин врезался головой в низкий пригорок. Прижав ладонью лоб, он яростно пошел к середине дня работа была почти закончена. Оставалось свалить лишь с десяток мотучих, почти в два обхвата, сосен. Шурьгин подошел к одной из них, постукал носом сапога по замше-стой и, взяв бензопилу, стал валить сосну.

Стройкой и заступилась сторона, и Шурьгин по всем правилам сделал надпил и с силой начал вдавливать зубчатое полотно пилы в могучий ствол. Бензопила радостно визжала, захлебываясь. Сосна была такой тол-

стой, что Шурьгину приходилось обходить ее со всех сторон, и в это время он чем-то походил на топчущегося около дерева медведя.

Собравшись на перекур лесозаготовители молча набродили за бригадиром. Неожиданно бензопила за молчала. Шурьгин вынул ее из надпила, попробовал завести, но, не добившись успеха, в сердцах бросил пилу на землю и пошел к трактору Нелелина за ключом.

Как раз в это время ивность откуда-то залетел порыв ветра, астрыхнул пыльную крошу подпиленной сосны, и она, странно развернувшись, медленно-медленно стала валиться на то, что осталось от бензопилы. Шурьгиным трактор. Услышав за спиной треск, Шурьгин резко обернулся и с криком «Берегись!» ныкнул от трактора.

Выпрыгнувший из кабины Нелелин хотел было рвануться за бригадиром, но в какую-то долю секунды передумал и неуклюжим прыжком снова вскопчил в кабину. За шумом издававшимся от трактора, Нелелин не слышал, как рывнул двигатель. Отскочив назад, все с ужасом смотрел, как ветвистая машина накрывает трактор. Газовая, через мгновение она оделась своей тяжестью трактор и пригнувшись за его рычагами Нелелина. Однако на мгновение раньше глухого удара дерева о землю трактор вырвался из-под ветвей и медленно стал раз-

ворачиваться на месте. У всех вырвался вздох облегчения. Шурьгин бросился к машине и, видя, что трактор пошел на второй круг, артист!

Но Нелелин будто не слышал. Трактор, по-прежнему переваливаясь, через пни, продолжал месить гусеницами землю на одном месте. На нем не было видно повреждений, только угол кабины с той стороны, где сидел тракторист, был слегка помят. Шурьгин, поняв неадекватно, рискнул поехать под гусеницы, приловчившись, вскопчил в кабину, заглушил двигатель и осторожно поднялся за плечи сплывающегося на рычагах Нелелина. Лесозаготовители видели, как он испуганно глянул в лицо тракториста, затем медленно поднял его длинное неуклюжее тело, осторожно, будто необычайно крупную ценность, вынес из кабины и отпустил на дуня подбежавших товарищей.

Лицо Нелелина было бледным, на нем темнела тонкая струйка крови, сбегавшая бороздой от виска к подбородку.

— Ты что это... артист? Ну ты что? — нагло выкрикнул над трактором и тряс его за плечи, испуганно заговорил Шурьгин.

Глаза его округлились. Он исподлобья посмотрел снизу вверх на растерянно обступивших лесозаготовителей и снова начал тряс Нелелина.

— Петя, милый ты мой... Ну как же это ты, а? — в отчаянии бубнил бригадир. И Нелелин будто услышал испуганный бригадирский голос. Как-то осторожно он открыл глаза, виновато, будто прося прощения, глянул на людей и чуть слышно прошептал: — Растерялся я... Чуть было трактор не упробил. Он попробовал было подняться, но не смог. Криво рули лесозаготовители осторожно подняли его легкое тело и осторожно перенесли на сиденье в кабину трактора. Шурьгин тоже пошел было к трактору, но остановился и тяжело сел на ствол упавшей сосны.

Спустившись со стволы вывалившегося бензопилы, дрожавшими пальцами достал из пачки папиросы и, прикуривая, долго чиркал о коробок лежащимися спичками.

М. ЧЕРНЕНКО.



Фотозаставка «АПП-69» ВСОДУ. Фото И. Морено.

АРТИСТ

В нашей общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут: в понедельник, с 16 до 19 часов, — начальник областного паспортного отдела УВД Д. И. Яковлев; 11 марта, в среду, с 10 до 13 часов, — начальник службы движения трамвайно-троллейбусного управления Л. Я. Малиновская; 13 марта, в пятницу, с 16 до 18 часов, — инспектор Кировского райбюро Л. В. Довло.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10 марта, в 17 часов, в зале заседаний Ленинского райисполкома (ул. Ленина, 129) состоится занятие районной школы народных контролеров на тему: «Задачи укрепления финансовой дисциплины в народном хозяйстве и роль групп народного контроля в этом». Занятие проводит заведующий областным финансовым отделом А. В. Сергеев. На занятие приглашаются председатели, заместители председателей групп народного контроля предприятий, учреждений и организаций, председатели цеховых групп, руководители постов и внештатный актив комитета.

В горисполком (пр. Ленина, 73, комната 46) ежедневно, по средам, с 10 до 18 часов, проводятся юридические консультации для депутатов городского, районных Советов и населения г. Томска.

Горисполком.

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.

ВЬЕТНАМСКИЙ СЫН РУССКОЙ ЖЕНЩИНЫ НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

КРАСНОДАР, 6 марта. (Корр. ТАСС В. Калишевский). В канун восьмого марта пришло письмо из Вьетнама Юлии Андреевне Жилиной (Беловой), проживающей в Соци, в доме 2/27, по улице Фабричная. Подсказывая с Международным праздником простой

русской женщине, матери семи детей, прислал ее вьетнамский сын — Фан Ван Хап, студент Ханойского университета.

...Они подружился в Соци, когда вьетнамский парень, будучи студентом Московского университета, отдыхал у моря. Юлия Андреевна, как родного сына, встречала юношу в своем доме. В знак благодарности стране, которая дала ему высшее образование, советским людям, открывшим его заботой и вниманием, Фан Ван Хап назвал свою первую дочь — Россией.

В своем письме Фан Ван

Хап сообщает «бабушке», что у нее появилась новая внучка — Майя, что он скоро приедет в Советский Союз на защиту докторской диссертации.

Письмо от вьетнамского сына радует сердце русской женщины. Она знает: вьетнамский парень борется, вьетнамцы победили!

воскресенье, 8 марта
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ
ТОМСК.

17.00. В.В. Мамыгин. Фильм «Летят шкворни». 17.40. Экран — школьникам. «Поздравляем наших мам». Художественный фильм «Летят шкворни». 20.10. «Вечер телевизионной новеллы». 20.35. «Легенда о матери». Фильм Томского телевидения 20.55. «Музыкальный сортир». Квартет по письмам телезрителей.

МОСКВА.

22.00. Чемпионат мира по фигурному катанию. Понахватные выступления. (Передача из Ютославии).

О ВКУСАХ СПОРТ

ЗАМЕТКИ О МОДАХ

Я редко бываю на заводах, в организациях, учебных заведениях нашего города. Иногда хожу специально, чтобы с профессиональной точки зрения посмотреть, как одеты люди, насколько хорошо они разбираются в современной моде и как применяют ее, так сказать, в обиходной практике.

Общее впечатление отрадно. Большинство томичей, я бы сказала, правильно воспринимают моду и, если выражаться профессиональным языком, умеют носить одежду. Но отклонения есть. В некоторых учреждениях я видела ультра-модных женщин, будто бы только что сошедших с картинок самых модных журналов. Встречались и такие, которые моду считают делом несерьезным и даже говорить на эту тему не считают нужным. Но жизнь такова, что любой человек — хоть он этого или не хочет — все равно следует современной моде, стили века. Даже самая ярая противница моды сейчас не наденет костюм, который считался модным, скажем, в конце прошлого века. А кто из мужчин станет игнорировать в бархатном кафтани или подвесе времен Прохора Громова?

...Смотрю на очень милую женщину. Это Анна В. — экономист одного областного учреждения. У нее полная фигура, красивая причёска. Одет в черную юбку и шерстяной вязаный жакет сиреневого цвета. На ногах — белые дорожные туфли. Другая женщина, Ирина К. — бухгалтер этого учреждения, на оборот, высокая, худенькая. На ней черное платье с пря-



мой юбкой, пережатое по талии, с длинным узким рукавом. На ногах — тоже белые туфли на высоком каблуке.

Человеку, не посвященному в тонкости умения одеваться со вкусом, все кажется нормальным. На той и другой добротные вещи. А на самом деле та и другая выглядели одетыми безвкусно.

Действительно, светлый шерстяной жакет некрасно обтянул и зрительно увеличил объемность и без того полной фигуры Анны В. А темное узкое платье еще больше «агитало» фигуру Ирины К. Что касается туфель, то белые нарядные «лодочки» никак не гармонировали с черным платьем и черной юбкой, тем более в той рабочей обстановке, которая царит в данном учреждении.

Как художник-модельер, я бы одела этих милых женщин иначе. Анну В. совершенно преобразил бы сарафан полуприлегающего силуэта, выполненный из добротной, но не очень темной ткани, с современными линиями и пропорциями. И блузка. Строгая, деловая. Лучше всего однотонная или с нечетким размытым рисунком. Вот так, как на рисунке сверху. Очень хорошо выглядела бы Анна В. также в комплекте, состоящем из прямой юбки, блузки и длинного полуприлегающего жилета. Вот, как на другом рисунке. Чудесно смотрелось бы на ней и простое платье с вертикальными фасонными линиями и рельефами. Оно бы зрительно делало ее выше, стройнее.

Для Ирины К. лучше всего подошли бы платье, костюм,

высестра-балхона — свитера, из-под которых юбка выглядывала не больше, чем на десять сантиметров. А некоторые шеголяют в аудиторных в легких цветастых платяных, разукрашенных модными сейчас рюшечками и кружевами юбках. А на ногах — сандалии. Мне думается, тут и не специалист почувствует нелепость и неудобство такого наряда.

Слов нет, любая девушка в любом наряде хороша — ее красит молодость. Но, со временем, лучше бы одеть проще, скромнее, элегантнее.

Студенткам для повседневной одежды я бы рекомендовала платья самых разнообразных модных силуэтов, сарафаны, костюмы, блузки с юбками. Особенно хорошо в этом случае комплекты с жилетками. Теплые и уютные зимой, они придают декоративности платью, блузке с юбкой. Жилет делаются повседневную одежду модной, сегодняшней.

Ткани для повседневных студенческих и вообще молодежных платьев модно рекомендовать шерстяные, полшерстяные, синтетические, плотные хлопчатобумажные. Очень моден велвет. Цвета ткани — сдержанный колорит (но не черные и не очень темные), классические расцветки: клетка, горошек, полоска, мелкий цветочек или «восточный орнамент».

Белый воротничок, а иногда и манжеты, шейный платок, кожаный пояс, пелюшка с бретелками украсят любое платье, которое вы, девушки, носите с утра до вечера.

Если кто желает посмотреть рекомендации в этом материале фасоны деловой одежды женщин, современной моды, приходите в демонстрационный зал Дома быта, где мы каждую субботу показываем направляющую коллекцию одежды на 1970 год.

Н. НАЗАРОВА, художник-модельер экспериментального цеха объединения «Образ жизни».

ТЕАТР

8 марта, утром и вечером — «Здравствуй, май!»

10 марта — «Дамы и государи»

11 марта — «Чужой ребенок».

ТЕАТР КУКОЛ

8 марта — спектакль «Похищение люковича». Начало в 11, 14, 16 час.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

8 марта. Большой зал — «Ангел в тобетейке» — 9, 10, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 20, 21, 50.

Малый зал — «Овод» — 12, 12, 14, 14, 16, 16, 18, 20, 20, 22, 25.

Зал кинохроники. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — «Шестой июль» — 13, 15, 20, 15. Сборник киножурналов «Жуки все знают» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50. «Визит Н. В. Подгорного в Монголию», «Визит Н. В. Подгорного в Норвегию», «Сотворив свое солнце» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50.

9 марта. Большой зал — «Николай Сличенко» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50.

Малый зал — «Николай Сличенко» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50.

Зал кинохроники. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «Верность матери» — 13, 15, 20, 15. «Жизнь всех живых», «Вблизи России», «Мы шли с Ильичем», «Один день из жизни», «Судьба», «Содружество», «Линия обживает», «Визит Н. В. Подгорного в Монголию», «Визит Н. В. Подгорного в Норвегию», «Сотворив свое солнце» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50, 19.

«ОКТАБРИ»

8 марта. Голубой зал — «Ангел в тобетейке» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50. Журнал «Неправдивая история» — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25.

Зеленый зал — «Овод» — 12, 12, 14, 14, 16, 16, 18, 20, 20, 22, 25.

ЧЕТВЕРГ, 12 марта

19.00. «По ленинским местам». Фильм. 19.10. Депутаты и жизнь. 19.50. «Творчество томичей». 20.20. Маленький концерт. 20.30. Новости.

МОСКВА

20.45. «Сильнейшие в мире». Спортивная передача.

ТОМСК

21.15. Телевизионный художественный фильм ГДР «Доктор Шлютер». 2-я серия.

ПЯТНИЦА, 13 марта

19.00. Экран — школьникам. «Меридианы зрелости». 19.40. Фильм «Восхождение». В лесном цехе области. Первые успехи года. Твои задачи. 20.40. Новости. 20.55. Телевизионный художественный фильм ГДР «Доктор Шлютер». 3-я серия.

СУББОТА, 14 марта

17.00. В.В. Мамыгин. Фильм «Аленький цветочек». 17.40. Экран — школьникам. «Город родной» — заключительный тур викторины. 18.10. Мир за неделю. МОСКВА

18.30. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Финляндия — СССР.

ТОМСК

20.30. «Звучит песня русская». 21.10. Телевизионный художественный фильм ГДР «Доктор Шлютер». 4-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 марта

17.00. В.В. Мамыгин. Фильм «Мама и медведь». 17.35. Экран — школьникам. «Вей, барбарис!»

МОСКВА

18.40. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ГДР.

ТОМСК

20.15. Телевизионный художественный фильм ГДР «Доктор Шлютер». 5-я серия.

МОСКВА

01.30. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Швеция — СССР.

Асиновскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу срочно требуются:

станочники деревообрабатывающих станков, столы, сборщики, электрогазосварщики, электрики, слесари промышленного оборудования, трактористы, бульдозеристы, операторы целлюлозных, грузчиков, электробедняки и рабочие в цехе деревообработки и на прилапной рейд, заместитель главного бухгалтера.

Оплата труда квалифицированных рабочих и рабочих прилапной рейды и в цехах деревообработки сельно-премиальная. Средняя заработная плата рабочих 120—150 рублей в месяц.

Предприятие переведено на пятидневную рабочую неделю.

Рабочие прилапной рейды и автотракторного парка пользуются удлиненным очередным отпуском и отпуском за выслугу лет за каждые 3 года работы и правом на получение единовременного вознаграждения за выслугу лет.

На комбинате работает сеть производственного обучения, где можно получить специальность электрика, станочника, столы, слесаря и бракера без отрыва от производства.

Семейные обеспечиваются квартирами. Одиноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: г. Асino, деревообрабатывающий комбинат.

Томский политический институт им. С. М. Кирова объявляет, что в среду, 18 марта, в 15 часов, в аудитории № 228 10-го корпуса института, на заседании совета по присуждению ученых степеней физико-технического факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ.

представителей на соискание ученой степени кандидата технических наук: Д. В. Милевым на тему: «Теоретические и экспериментальные исследования целевых датчиков и схем приборов контроля диаметра проволоки»; Б. М. Кантером на тему: «Применение электронно-оптических усилителей света в рентгеновской нитрографии».

С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале института.

Томская областная типография предпринимает, что предприятия, организации и учреждения, не выходящие свои заказы до 27 числа каждого месяца, лишаются права на очередное изготовление заказов в нашей типографии.

Администрация.

Адрес редакции
г. Томск-50, проспект им. Ленина, 66.
К300916 Знак № 1956

г. Томск, типография областного управления по печати.